

倪彦波：屹立在没有硝烟的幕后战场

当前,5G、人工智能、物联网、大数据和云计算等新技术新应用发展迅猛,网络世界与现实世界休戚相关、密不可分。在维护虚拟领域清朗秩序的过程中,市公安局有一批骁勇善战的“安全卫士”,他们以鼠标、键盘作武器,与犯罪分子隔空展开智慧的较量,为维护网络安全秩序奉献自己的力量。

市公安局网安支队副支队长倪彦波就是这支队伍中的典型代表。32年的信息技术工作经验和技能,是他克敌制胜的“法宝”,他用睿智、执著和坚守屹立在这个没有硝烟的幕后战场。



倪彦波在工作中。

驰骋网络世界的“急行者”

信息安全在一定程度上影响经济社会秩序的运行,关系着国家安全。从部队转业从警12年来,倪彦波从世界互联网大会、G20峰会等各类重大活动安保实战出发,刻苦钻研网络信息安全防护技术,总结提炼了网络安保“4+4”工作模式,受到了全国、全省同行的高度肯定,并多次受邀在全国、全省网络安全领域作经验交流。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,倪彦波作为我市网络安全工作负责人,每时每刻都在关注网络安全方面的新动向。“全国人民都在家中,网络成了群众聚集最多的地方,哪里群众最多,我们就在哪里。”2月3日,已经连续工作一个星期的

倪彦波率先在请战书上签下了自己的名字。

随着疫情形势不断好转,为恢复正常生产生活,宁波全域一码通开始试运行,宁波市民“亮码”出行。申领当天,一时之间几百万人涌入“甬行码”平台,后台压力极大,倪彦波了解情况后,第一时间开展应急处置。

“如果这个问题没有及时解决,就会造成小区人流聚集,甚至会出现疫情扩散的风险。”经过紧急处置,平台很快恢复了正常运行。倪彦波并不放心,顾不上吃饭,持续6个小时奋战在一线,不断加固平台网络安全措施,确保了系统安全稳定运行。

奋战网络世界的“排雷者”

“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”这句话倪彦波常常挂在嘴边。在日常工作中,倪彦波就曾成功处置多起网络攻击事件。

在每一场博弈中,倪彦波就像一个排雷战士,在浩大的网络世界里排查、在海量信息里研判,拔掉各

种各样“地雷”的引信。

据了解,近年来,他作为我市网络安全保卫工作的指挥员兼战斗员,亲力亲为,恪尽职守,带领网络安全专家对全市网络及信息系统开展实时监测、分析、研判,对威胁数据进行全面梳理排查,第一时间发现并消除网络安全风险隐患,有效确保了全市网络与信息系统安全可靠运行。

维护网络秩序的“守夜人”

网安工作虽然不是硝烟弥漫,没有刀光剑影,但对现实社会的影响是巨大的。

在经历一次次网上战斗的洗礼后,倪彦波组织指挥和应急处置能力和水平不断提升,并逐渐成为全国、全省网络安全方面的专家,直接参与公安部重大项目与课题研究。

倪彦波始终不忘初心,牢记使命,坚持以人民为中心,勇于进取、履职尽责、爱岗敬业、无私奉献,用自己的所学所知,全身心投入到他热爱的这份工作中。其间,先后荣

立个人三等功6次,2019年被公安部授予全国网络安全等级保护工作先进个人。

岁月静好,是有人在负重前行。像倪彦波一样的网络警察还有很多,他们的故事也还有很多。网络世界无边无界,陷阱无穷,看似波澜不惊的案头,有他的惊心动魄的追逐、较量、坚守和胜利。他们是维护网络安全的“守夜人”,他们用对党和人民的忠诚,对警察这个神圣职业的无比热爱,全力构筑网络世界里的秩序与安宁。

记者 张贻富 通讯员 徐超

宁波交通健康指数位列全国同类城市第二

(上接A09版)

一年来,宁波交警通过勤务机制改革、科技信息化投入、交通设施设备完善等措施,努力让交通秩序井然有序、丝丝入扣。据统计,新增信号灯路口28个,新增标志约1405块,标线约26万平方米;安装实施路口车道可变标志34套;创新开发应用道路交通安全设施社会化报修平台、移动信号灯和可变车道标志远程控制系

统、“数车神器”等。

“城市交通管理内容多、涉及面广、社会各界关注,是公安交管工作的重要组成部分。”市交警局副局长尹绍宁说,“未来,我们将进一步明确定位、细化措施,从群众最关心的方面着手,把各项工作做精做实做透,努力跻身全国交通秩序最好、群众最满意的城市行列。”

“最多跑一次”,细心周到促服务

2019年,宁波交警推出一批异地通办、快捷代办、容缺受理、服务企业群众措施,确保公安交管“最多跑一次”改革的实现率和办事群众的满意度继续走在前列。

最近,市民王先生就享受了这项改革带来的红利。他的驾驶证丢了,而去车管所办一趟得请假大半天,他想来想去,拨通了“交管12123”热线。工作人员告诉他,补办本地的驾驶证可以直接通过下载12123APP来进行网上申请和递交资料,车管部门后台审核通过后,会直接把新的驾驶证邮寄给他。“这可真是帮我解决了大麻烦!”王先生开心地说。

据交警部门介绍,2019年,宁波交警集成“阿拉警察”APP、“宁波交警”微信公众号、支付宝服务窗等平台服务功能,日均受理审核车管业务约3000件。在全市车管窗口以及驾培机构、汽车4S店、二手车交易市场等业务延伸窗口推广应用“交管12123”注册和“刷脸”面签,自主开发支付宝“刷脸”申领免检标志业务功能,累计办理69.9万笔;借助支付宝实

业发展。截至4月15日,已通过互联网平台发放检验标志电子凭证3万多笔。

近年来,宁波交警还相继推进惠民利民工程,专门设立企业服务大厅,构建企业服务平台,实现“三服务”更高效。2019年,市车管所完善“流动服务车”,上门为大型企业服务,为9500余辆车办理了查验上牌业务,节省企业用工和交通费用就达350余万元;积极推进汽车销售企业快捷代办,全市95家4S店已设立登记服务站,并覆盖190家4S店群众购车上牌一站办结;全力打造公安车管“37℃女警”服务品牌,提升群众办事体验;在机动车登记查验和检验人工查验环节继续推行“容缺受理”,严格区分“先办后改”或“直接通过”情形,业务办理环节坚持查验项目不减、标准不降、监管不松。

车管所所长吴元章说:“‘最多跑一次’是改革的亮点,‘一次都不跑’是努力的方向。我们将进一步深化改革、优化服务,重点提高互联网业务比例、优化互联网办理体验,让改革惠及更多市民。”

市公安局党委委员、副局长(兼)、交警局局长余承嗣说:“今年,宁波交警将全力打赢道路交通安全隐患‘清零’攻坚战,全面助推高水平市域治理现代化,全面构建大数据引领、实战化导向、情指行一体化的现代警务机制,不断提升宁波公安交管工作现代化水平,为宁波加快恢复经济社会秩序、高水平全面建成小康社会,创造‘最安全、最畅通、最精细、最科技、最满意’的道路交通环境。”

记者 张贻富 通讯员 周瑾